

## Информация по профилактике правонарушений в образовательных организациях в 2020-2021 учебном году

Профилактика правонарушений в образовательных организациях среди несовершеннолетних осуществляется на основании закона РФ «Об основах системы профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» № 120-ФЗ. Во всех 18 школах разработаны локальные акты на основе, которых проводится профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: «Положение о постановке на внутришкольный учет и снятии с него», «Положение о Совете профилактики», «Правила внутреннего распорядка обучающихся». Разработаны Комплексные программа по профилактике преступлений, правонарушений и формированию законопослушного поведения несовершеннолетних.

Все программы актуализируются на начало нового учебного года и соответствуют современным требованиям. Рассматриваются на заседании педагогического совета и утверждаются руководителем ОУ.

Вопросы профилактики правонарушений рассматриваются на заседаниях Совета профилактики, заседаниях МО классных руководителей, родительских собраниях.

Администрация школ, социальные педагоги, классные руководители осуществляют индивидуальную работу с детьми и родителями, организуют встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, проводят тематические классные часы и беседы, осуществляют работу с подростками, состоящими на учете в КДН, ПДН, внутришкольном учете.

В рамках профилактической работы по защите прав детей, ведётся учет обучающихся, состоящих на внутришкольном учете, КДН, ПДН ОМВД России по Тарасовскому району, а также на межведомственном профилактическом учете, как находящиеся в СОП.

Осуществляется взаимодействие с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ПДН ОМВД России по Тарасовскому району. В 2021-2022 учебном году профилактические беседы с обучающимися проводила лейтенант полиции Гавриленко И.Н.

В рамках формирования навыков законопослушного поведения в образовательных организациях проводятся различные мероприятия, акции, направленные на безопасность и профилактику правонарушений обучающимися. Так за 2021-2022 год были проведены следующие мероприятия:

- день правовых знаний с приглашением сотрудников профилактических учреждений;

акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией, в рамках которых проходили беседы, просмотр видеороликов (декабрь 2021 г.);

- «День толерантности» (ноябрь 2021 г.);

- занятия с социальным педагогом: апрель «На пороге жизни»; октябрь «Преступление – взгляд со стороны»; декабрь «Последствие преступлений».

Видеоурок «Безопасный интернет», посвященный Всемирному дню безопасного Интернета;

Видеоурок «Независимость», посвященный Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков;

Мероприятия, посвященные Дню Конституции.

Особое место уделяется профилактике употребления ПАВ, алкоголя, курения. С этой целью в общешкольные планы работы включены различные мероприятия: спортивные соревнования, классные часы и т.д.

Школы уделяют большое место в работе по формированию у учащихся навыков здорового образа жизни. В рамках месячника профилактики вредных привычек организуется проведение классных часов: «Чем опасно курение», «Три ступени, ведущие вниз», «Курить или жить», «В плену вредных привычек», «Согласны ли вы, что в жизни нужно пробовать все?», «Жизнь без наркотиков», «Мифы об алкоголе»; конкурс рисунков и плакатов «Я выбираю жизнь!».

Принимаются меры по противодействию проявлениям экстремизма, в частности, направленной на предупреждение возбуждения расовой, национальной и религиозной розни. Это беседы, классные часы: «Терроризм – угроза обществу», «Бесхозный предмет. Ваши действия».

Работа с родителями по профилактике правонарушений строится планово. При выявлении негативных фактов классные руководители информируют социального педагога, педагога-психолога. Данные специалисты проводят профилактическую информационно-разъяснительную работу с родителями. Работают на укрепление взаимодействия семьи и школы, на усиление ее воспитательного потенциала, а также на привлечение родителей к воспитанию детей. Проводятся беседы с родителями обучающихся, состоящих на внутришкольном учете: «Ответственность родителей за правонарушения их детей», с приглашением инспектора ПДН.

Ведется активная работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма (ДТТ), по проблеме обучения учащихся правилам дорожного движения (ПДД). Педагогические коллективы школ свою работу ведут в тесном контакте с родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды. Классными руководителями были проведены классные часы. На них были рассмотрены вопросы поведения

учащихся вблизи проезжей части, правила перехода перекрестков, улиц, безопасный путь со школы домой, правила пользования велосипедом и мопедом. В школах имеются плакаты, уголки по ПДД, памятки для учащихся и родителей и т.п.

Ежегодно проводится мониторинг программ, реализуемых ОО в форме отчета и аналитической справки.

Таким образом, в образовательных организациях реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.